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EXERCÏCE I (05 points)
1" Dans quel cas la série des pluies ou des débits est homogène,2. Par qr-relle méthode peut-on
vérifier l"homogénéité de la série hydrologique,3. Citer les méthodes qui sont utilisées pour
mesurer les débits des cours d'eau, 4. Donner la reiation qui existe entre la période de retour
T et la fiéquenceF, 5. Quelle est la différence entre la corrélation positive te la corrélation
négative

EXERC{CE 2 (05 points)
A partir de la courbe de pluie totale présentée ci-contre
Déterminer:
- f intensité de pluie maximale ;

- l'intensité de pluie minimale ;

- l'inter-rsité de pluie moyenne

EXERCTCE 3 (05 points)

A partir cle la droite de Henry (loi normale), calculer 1e débit de

période de retour T = l0 ans si le débit moyen Q = 70m3 I s et

l'écart type ou = 5m3 I s

La variable réduite de Gauss est présentée dans le tabieau
suivant :

ldépassement
I F.VD %
fÿ*iurrr. .d
I cuu* Z

EXERCICE _4 (05 points)
Tracer i'hydrogramme de crue à partir de données suivantes:

(x) Temps I
heure

0 2 -) 4 5 6 7 9

(y) Débit Q
,r, t L,

-) 5 1 6 5 4 3 I

4.1 l)onner les noms des secteurs de l'hydrogramme de crue
4.2 Donner les valeurs du temps de montée et de décrue (descente)
4.3 Calcr-rler ie volume maximal de la crue.
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CORRIGE TYPE
:

EXERCICE I (05 points)

1. La série des pluies ou des débits est homogène si elle ne comporte pas des er"reurs ; / r)
2. La méthode qui peut être souvent utilisée pour vérifier l'homogénéité de la série

hydrologique est la méthode des doubles cumuls : A.ü
3. Les méthodes qui sont utilisées pour mesurer les débits des cours d'eau sont les

lirnnimètre, les limnigraphes, jaugeage au moulinet et les méthodes hydrauliques ;1. C ,

4. La relation qui existe entre la période de retour 7 et la fréquenceFest la suivante: :

1T=-L; Cl
F

5. l,a difference entre la corrélation positive et la corrélation négative est la suivante :

Pour la comélation positive le coefficient de corrélation À > 0, pour la conélation
négative 1È{ 0 0{

EXERCICE 2 (05 points)

L L'intensité de pluie maximale :

. M l0-4 6 i.a
/,,,,,' =lf = 5J = I =6mntlhcurc;ll,\

2. L'intensité de pluie minimale :

LP,4= 
l=o.srr*theure; )§lu,r, : 

al = Z*O z
3. L'intensité de pluie moyenne :

I - PJ,,,o,u =* =l.5mmlheure. L§
t t,,trrlr 8
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E,XERCICF,, 3 (05 points)

La droite de Henry (loi normale) est la suivante :

e, =0 + 2.,o,,

Pour p =10m3 ls et or, = 5m3 ls.
QL =10+52.,. ü, {

pour Z =l1ans -+ F =l = O. | -+ FND =l- F = 1-0.1= 0.9 =9OoÂ. rt,ü10J
Pour IWD = 90o/o, on tire de la table Zto =1.28

DoncÇ,u = l0+ 5}rc =10+5x1.28 =16.4m3 l t . 3.@

EXERCICE 4 (05 points)

4.1 Les noms des secteurs de 1'hydrogramme de
crue sont : 1. la montée, 2. La pointe de crue,
3. La décrue (la descente), 4. Le débit
souterrain. fu-0

4.2 - La valeur du temps de montée de la crue
t,,, =3heures ; A:D
- la valeur du temps de décrue (temps de

descente) ta = |heurus . À.§

4.3 Le volume maximal de la crue est le
suivant :
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v = e,xtil, +)*g^*xtu, =(r,.:*3600)+[],.nr"{:.:ooo)] = 48600m3 . /t.§


